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Ata n°. 07/2019 de 06 de Maio de 2019 

   

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e dezenove as 19:30 (dezenove 

horas e trinta minutos)  , reuniram-se na Câmara Municipal de André da Rocha 

em sua sita Rua Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 sendo a quadragésima 

quinta sessão ordinária do período legislativo 2017-2020. O secretário 

providenciou o livro de presença para que os vereadores assinassem e 

verificou o número regimental, participaram desta sessão os vereadores: 

Miguel Luis da Silva Ribeiro, José Luis Vieira de Mesquita, Nelci José 

Broncalione, Leonardo Rodrigues Stella, Mauri Machado Schimanoski, Edgar 

José Jacques Vieira e Cleonice Martins. Verificado o número regimental, Sr. 

presidente em nome de Deus da inicio a sessão e pede ao secretario que faça 

a leitura da ata da sessão anterior, logo após o Sr. Presidente coloca a ata em 

discussão. Sem manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação que é 

aprovada por 6x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura das 

Correspondências Recebidas; Ofício n. 45/2019 resposta ao pedido de 

informação 02/2019, Ofício n. 02/2019 Audiência Pública; Cedência da Câmara 

de Vereadores para palestra Prof. Dr. Alcy Cheuiche, Cedência da Câmara 

para Convenção do PP, Pedidos de Indicação n. 06 e 07/2019, Pedido de 

Informação n. 03/2019. Portarias Nºs 76/2019, 77/2019, 78/2019, 79/2019, 

80/2019, 81/2019, 82/2019, 83/2019, 84/2019, 85/2019, 86/2019, 87/2019, 

88/2019, 89/2019, 90/2019, 91/2019, 92/2019, 93/2019, 94/2019, 95/2019, 

96/2019, 97/2019, 98/2019, 99/2019, 100/2019 e 101/2019. Decretos Nos 

1.218/2019, 1.219/2019 e 1.220/2019. Sr. presidente da inicio ao pequeno 

expediente onde cada bancada tem o espaço de 5 minutos para se manifestar 

sobre os assuntos que foram lidos. Sr. Presidente concede a palavra a 
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vereadora Cleonice, ela fala sobre os pedidos de indicação, diz que na sessão 

passada chegou na Câmara um projeto para criação de cargo de motorista e 

psicóloga, agora ela diz que fez as indicações referente alguns pontos 

trabalhados na área da educação e saúde, como já foi discutido. Ressalta que 

na escola possui somente seis atendentes de educação infantil que trabalham 

6 horas diárias, a escola possui muitos alunos e seu funcionamento é de 11 

horas e 30 minutos. Ela diz que possui CCs, não tem nada contra, mas acha de 

grande valia na educação trabalharem com a efetividade que há uma ligação 

maior. Assim sendo, há necessidade de duas atendentes de educação infantil. 

Já o professor da educação infantil, devido alguns afastamentos, saídas de 

emergências a escola fica à mercê. E a fisioterapia é importante a criação de 

um novo cargo ou aumentar as horas da atual fisioterapeuta, contudo, sabe-se 

que a atual profissional foi empossada por concurso e seria viável uma criação 

de outro cargo. Solicita que as indicações sejam analisadas com bastante 

responsabilidade e cuidado por serem indicações de cargos que fazem parte 

das demandas do município. A indicação do parque é conclusão que se 

chegou através de uma conversa com os professores, pois as crianças 

necessitam brincar mais e o parquinho existente é muito antigo. A vereadora 

questiona sobre a Nide Tur, diz que veio a punição da empresa, e se alguém 

sabe algo sobre o cancelamento do contrato? O vereador Mauri pede a 

palavra, ele diz que ao momento da licitação a empresa estava munida de uma 

decisão judicial autorizando-a a concorrer na licitação, o processo licitatório foi 

feito e a Nide Tur ganhou. Ao mesmo tempo em que ocorria a licitação foi 

montada a comissão para julgarem a empresa. Após assinatura do contrato da 

licitação a comissão deu seu parecer. Portanto, o Prefeito não pode retroagir, 

não há como ele cancelar o contrato; agora o que restou a continuação do 

contrato até que o Juiz decida sobre o mesmo em virtude de condenação da 

comissão, nesse caso as pessoas interessadas devem provocar a jurisdição 

para que ocorra decisão judicial porque o Prefeito não pode retroceder em seus 

atos sem a autorização judicial. Sem mais manifestações. Sr. presidente da 



39 
 

início ao grande expediente onde cada bancada tem o espaço de 15 minutos 

para se manifestar sobre qualquer assunto, e concede a palavra ao vereador 

Leonardo, o vereador relata o evento que participou na sexta-feira passada em 

Bento Gonçalves o encontro com o Parlamento Regional, foram vários 

representantes de nosso município, haviam a eleição da AMESNE a qual foi 

eleito Presidente o Prefeito de Bento Gonçalves, foram discutidos os benefícios 

que essa associação trouxe ao município de André da Rocha, ele fala que 

municípios vizinhos abraçaram a causa das estradas e finalização da BR 470. 

Com isso, o vereador já está vendo com a secretaria da câmara uma frente 

parlamentar na melhoria da infraestrutura das estradas regionais. O vereador 

esteve com seus colegas, Cleonice, José Luis e Nelci, além de secretários 

municipais e todos ficaram felizes pelo acolhimento da região nas causas do 

município. O vereador diz que essa frente será desenvolvidas nos moldes de 

Lagoa Vermelha é para ganhar forçar para as melhorias na nossa região. O 

vereador fala também sobre sua participação na audiência sobre a reforma da 

previdência em Nova Prata, ele ressalta que tinham posições partidárias, e que 

é necessário fazer essa reforma não como está formalizada, mas é preciso. E 

agradece ao Presidente pela oportunidade em representar a Câmara de André 

da Rocha no evento. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador José Luis, 

ele complementa as palavras do colega Leonardo, diz que estiveram presentes 

ele e a vereadora Cleonice em Bento Gonçalves representando a bancada, diz 

ser um assunto de extrema importância, apesar de ser o início de muito 

trabalho, e que é válido se organizar como câmara à exemplo de Lagoa 

Vermelha para que tenhamos força. Ele agradece o convite do Prefeito para 

essa reunião. O vereador se refere ao ofício n. 45/2019 sobre informações de 

pacientes na fila de espera da fisioterapia e psicóloga, mas como a informação 

do Prefeito municipal foi que na fila de fisioterapia há 4 pacientes na fila de 

espera e na psicóloga não há fila de espera; então solicita que o Prefeito não 

chame o psicólogo, pois não há demanda. Mas que, se fosse possível chamar 

professores e atendentes na área da educação. Sr. Presidente concede a 
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palavra a vereadora Cleonice, ela agradece sua Secretária Municipal pela 

liberação para participar da reunião em Bento Gonçalves. Ela ressalta que foi 

muito importante ouvir o Prefeito de Bento Gonçalves sobre a BR 470, e que a 

opção pela AMESNE foi muito boa. Ela também agradece em seu nome e de 

sua família o atendimento que seu pai está tendo; pois fez um procedimento e 

obteve algumas complicações, agradece em especial ao Secretário Municipal, 

a equipe do posto de saúde e todos os que auxiliaram. Além disso, Cleonice 

fala sobre a visita do Dr. Aino na escola convidando a mesma para participar 

da palestra no dia 10 de maio de 2019, o convite já foi lido nas 

correspondências recebidas, ela diz que só reforça o convite a pedido de Aino. 

Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Edgar, fala sobre seu pedido de 

informação da empresa prestadora de serviços de limpeza e manutenção do 

parque de eventos de André da Rocha. Diz ser ótima a iniciativa do Prefeito em 

colocar um responsável para cuidar do parque, ele diz que na época do 

Prefeito Bedin foi colocado o funcionário Roberto, mas que não deixaram 

definitivo, o vereador diz que em sua opinião teria que nomear um funcionário 

integral para cuidar deste local. O vereador diz ter fotos e vídeos como estava 

a abertura da semana do município no parque de eventos, o local estava 

precário, havia outros vereadores trabalhando, diz que solicitou o contrato para 

ver quem é o responsável pela fiscalização deste, ele ressalta que se foi 

contratada poucas horas deve ser aumentada a carga horária para que vença o 

serviço. Relata que o Prefeito está construindo um galpão modelo no parque de 

eventos e que está de parabéns, pois temos uma exposição de renome, tem 

eventos consagrados. O vereador ressalta que chegaram e tiveram que 

começar a limpar, desde a balança para pesar os animais até o local onde 

colocaram as pessoas. Fala que o Secretário foi atrás do funcionário 

responsável e ele disse que até o meio dia não podia. Fala também, que o 

sindicato teve seu erro, pois são eles que possuem a chave da sala das 

cadeiras e permaneceu fechada sem limpar. O vereador relata que fica feio 

para o município, pois acha que foi uma das maiores feiras que já tiveram em 
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André da rocha, as mangueiras com mato, o galpão sujo e sem condições. Ele 

fala também sobre o projeto do médico, que chegou na casa com 40 horas, já 

tinham reduzido pra 20 horas e depois pra 12 horas, ele diz que não vai ter 

candidatos novamente e que irá voltar para reduzirem novamente. Diz não ser 

contra o projeto, mas que é falha do secretário municipal porque é recurso 

federal e a cidade está necessitando deste profissional, Edgar relata um fato 

que aconteceu na cidade com um funcionário foi consultar sexta-feira, estava 

mal e não havia mais consultas, o paciente quis ir a Passo Fundo e está lá no 

hospital internado, pois teve ameaça de infarto. O vereador frisa dizendo que 

se não há mais consultas e o Prefeito não possui autonomia para aumentar 

deve mandar os projetos para a Câmara. Finaliza dizendo que com saúde não 

podemos brincar e que nosso município possui dinheiro. Sr. Presidente 

concede a palavra ao vereador Leonardo, ele diz que as críticas também são 

muito importantes, ao momento em que se organiza um evento, como esse 

exemplo o que faltou foi diálogo; pois haviam como responsáveis o Sindicato e 

a Prefeitura, a limpeza todos sabem que tem que haver e esse foi um erro 

primário. Ele frisa que essa fiscalização é muito importante por parte de todos. 

O vereador Edgar pede o aparte, e diz que o funcionário sabia do evento. O 

vereador Leonardo retoma a palavra e encerra dizendo que os vereadores 

também têm culpa, pois precisam fiscalizar os contratos da Prefeitura. 

Leonardo fala também sobre a educação, que é companheiro para irem 

conversar com o Prefeito e solicitar mais professores porque estão falando do 

futuro de nosso município, as crianças. O vereador José Luis pede o aparte, 

ele diz que apoia a ideia de conversarem com os responsáveis pela gestão da 

educação no município para sanar os problemas, um dos conflitos existentes é 

o horário de funcionamento da creche com o horário das empresas locais. O 

vereador Leonardo retoma a palavra e ressalta que é importante trazer os 

problemas para a Câmara que se faz um diálogo para se tomar iniciativas, sem 

siglas partidárias. Sr. Presidente concede a palavra a vereadora Cleonice, ele 

fala sobre a carga horária dos médicos, ressalta que quando o projeto para 
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diminuir a carga horária dos médicos chegou na Câmara questionaram se não 

seria a hora de aumentar sua remuneração?! Pois, todos sabem que é uma 

profissão que para se forma gera muito custo, ela fala novamente que é hora 

de se pensar em aumentar a remuneração desses profissionais. Porque daqui 

algum tempo não seja mais possível conseguir profissionais que atendam o 

município. Ela fala ainda, que o Dr. Tiago, excelente profissional, não está 

dando conta de tamanha demanda. Sr. Presidente passa a Presidência para o 

Primeiro Secretário e pede a palavra, o vereador Miguel fala sobre a semana 

da valorização da vida com o professor Selmiro, diz que participou na sexta-

feira e parabeniza o Prefeito, a Ana Lúcia e a Salete que organizaram o evento 

e diz que teria que acontecer eventos mais seguidos no município iguais a 

esse, pois os eventos que estão acontecendo no mundo são diversos e 

acabam sempre destruindo as famílias e vidas. Ressalta que esse é um 

dinheiro muito bem investido na sociedade andreense. Ele fala também, que 

quando o projeto para diminuir as carga horária dos médicos chegou na casa 

ele falou para aumentar o salário porque esses profissionais gastam para se 

formar. Ele diz que torce para alguém vir nesse valor. O vereador fala também 

sobre a feira do terneiro, diz que Edgar tem razão em suas colocações, e que o 

vereador também tem razão quando fala que há uma equipe responsável, pois 

todos teriam que ter revisado o local uma semana antes. Miguel fala sobre a 

educação, e diz que os vereadores devem reivindicar na frente do Prefeito, pois 

ele vêm até os vereadores quando precisa, e agora que os vereadores 

precisam devem ir até ele. A Cleonice pede o aparte, pede que essa reunião 

ocorra em horário adverso ao seu serviço, pois gostaria de participar. O 

vereador Miguel retoma a palavra e ressalta que antes da reunião os 

vereadores se programem e listem o que precisam conversar com o Prefeito 

para que as ideias possam sair do papel e fazer valer a pena a reunião. Sr. 

Presidente retoma a Presidência. Sem mais manifestações Sr. Presidente dá 

início a ordem do dia, e pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item. 

Apresentação do Projeto de Lei nº 016/2019 de 02 de Maio de 2019 que, 
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“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÕES 

TEMPORÁRIAS EM CARÁTER DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente com a dispensa dos pareceres 

pelas duas bancadas, coloca o projeto em discussão e concede a palavra a 

vereadora Cleonice. Ela reforça que na época votou contra a diminuição de 

carga horária dos médicos e mantém seu posicionamento, diz que será feito 

um processo seletivo a partir da sanção pelo Prefeito, e que se não houver 

candidatos que se procure uma alternativa em aumentar a remuneração 

desses profissionais, pois a saúde é prioridade do município. Sr. Presidente 

concede a palavra ao vereador Edgar, diz que foi contra a redução da carga 

horária também, e ressalta que um profissional por este valor não virá trabalhar 

em nossa cidade, fala que com conversa com o Prefeito ele ressaltou que deve 

seguir os trâmites legais, mas o vereador ressalta, que se um médico não pode 

ganhar mais que o Prefeito e nesse caso pode aumentar ainda até esse teto, 

como também, há possibilidade de contratar uma fundação, anos atrás o 

município tinha contratado uma fundação que ganhava vinte dois mil reais, Dr. 

Quinez, pode ser contratado empresas. O vereador ressalta que não é contra o 

projeto dos médicos, mas sim a favor da comunidade ter mais médicos à sua 

disposição. Sem mais manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que é aprovado por 6x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a 

leitura do segundo item. Apresentação, discussão e votação do Projeto de 

Resolução nº 03/2019 de 03 de Maio de 2019 que, “REGULAMENTA 

CONCESSÃO DE DIÁRIA A SER CONCEDIDA AOS VEREADORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL, NOS TERMOS DO DECRETO LEGISLATIVO Nº 

01/2014, DE 08 DE MAIO DE 2014, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. 

Presidente coloca o projeto de resolução em discussão, sem manifestações, 

Sr. Presidente coloca o projeto de resolução em votação que é aprovado por 

6x0. Sem mais manifestações, Sr. Presidente, em nome de Deus da por 

encerrada a sessão e convida a todos pra a próxima dia 22 de Maio ás 
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19h30min. Para constar eu José Luis Vieira de Mesquita lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada será assinada por mim e demais colegas vereadores 

 

José Luis Vieira de Mesquita                             Miguel Luis da Silva Ribeiro 
         Primeiro Secretário      Presidente 
 

- Natalício Noé Borges (Vice-Presidente): Ausente 

- Nelci José Brancalione (Segundo Secretário): 

- Leonardo Rodrigues Stella: 

- Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira: Ausente 

- Mauri Machado Schimanoski:  

- Edgar José Jacques Vieira: 

- Cleonice Martins: 

 


